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Lovsekretariatet 
Folketinget 
Christiansborg 
1240 København K 

Medlem af Folketinget Peter Kofod Poulsen (DF) har den 30. august 2016 stillet 

følgende spørgsmål nr. S 1376 til udlændinge-, integrations- og boligministeren, 

som hermed besvares. 

 

Spørgsmål S 1376: 

 

Hvad mener ministeren der bør gøres for at sikre, at kriminelle udlændinge sen-

des hjem? 

 

Svar: 

 

Det er en høj prioritet, at kriminelle udviste udrejser eller udsendes af landet hur-

tigst muligt, og der udsendes hvert år et stort antal kriminelle udviste af Danmark.  

 

Er der udsigt til, at udsendelsen kan gennemføres, vil en kriminel udvist, der ikke 

medvirker til udrejsen, som udgangspunkt blive varetægtsfængslet med henblik 

på at sikre effektiv fuldbyrdelse af udvisningsdommen. 

 

Der opholder sig imidlertid løbende et antal kriminelle udviste, som det er vanske-

ligt at udsende, og hvor der ikke kan ske varetægtsfængsling med henblik på ud-

sendelse. Det skyldes navnlig, at den pågældende udlænding eller den pågælden-

de udlændings hjemland ikke samarbejder om udsendelsen.  

 

Regeringen skærpede i efteråret 2015 vilkårene for bl.a. denne gruppe af krimi-

nelle udviste, som fremover skal tage ophold i Udrejsecenter Kærshovedgård og 

pålægges meldepligt 3 gange om ugen.  

 

Regeringen indgik endvidere den 15. juni 2016 en aftale med Socialdemokraterne, 

Dansk Folkeparti, Liberal Alliance og Det Konservative Folkeparti om en strengere 

kontrol over for bl.a. kriminelle udviste. Aftalen indebærer bl.a., at der indføres 

markante strafskærpelser for overtrædelser af meldepligten, samt at der indføres 

en ny underretningspligt, hvorefter udlændingen skal give underretning til ind-

kvarteringsoperatøren, Kriminalforsorgen, hvis den pågældende har til hensigt at 

tage ophold uden for indkvarteringsstedet i tidsrummet mellem kl. 23 og kl. 6 om 

morgenen. 

 2015-16
S 1376 endeligt svar 
Offentligt



 Side     2/2 

Regeringen har senest i august 2016 fremlagt udspillet ”Et stærkere Danmark – 

styr på flygtningestrømmen”, hvor regeringen kommer med en række konkrete 

forslag til, hvordan indsatsen med udsendelse kan intensiveres. Initiativerne hand-

ler bl.a. om at styrke samarbejdet med modtagerlandene.   

 

 

Inger Støjberg  
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Frederik Gammeltoft 

 


